Osnovna škola „Ivan Kozarac“        			          Školska godina 2019./2020.
Zrinska 8, 32 245 Nijemci
SUGLASNOST RODITELJA ZA IZBORNU NASTAVU
Poštovani roditelji,
Vaše dijete od sljedeće školske godine kao učenik 4. razreda ima mogućnost pohađanja izborne nastave Njemačkog jezika. Izborna se nastava održava dva školska sata tjedno – ukupno 70 sati godišnje. Ukoliko se odlučite da Vaše dijete pohađa izbornu nastavu Njemačkog jezika, taj predmet učeniku postaje obvezan za tekuću školsku godinu, prati se i vrednuje učenikovo napredovanje u tom predmetu kao i izostanci s nastave, a zaključna se ocjena upisuje u završnu svjedodžbu. 
Kako bismo na vrijeme mogli organizirati nastavu za sljedeću školsku godinu, molimo Vas da popunite ovaj anketni listić i da ga najkasnije do ponedjeljka 25. svibnja 2020. godine vratite u školu. Molimo Vas da zaokružite slovo ispred izjave s kojom ste suglasni. 
a) Suglasan sam da moje dijete od početka sljedeće školske godine (2020./2021.) pohađa izbornu nastavu Njemačkog jezika.
b) Nisam suglasan da moje dijete od početka sljedeće školske godine (2020./2021.) pohađa izbornu nastavu Njemačkog jezika.

Vlastoručnim potpisom potvrđujete svoj odabir vezan uz pohađanje izborne nastave Njemačkog jezika, odnosno jeste li ili niste suglasni s navedenim. 
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